

南京江北新区将打造江苏集成电路产业航母

2020年,南京将成为全国集成电路重点城市。目前,江北新区已被正式列为省级集成电路产业发展基地。江北新区发展集成电路的优势在哪?如何打造高端、完善的产业链体系?

昨天下午,南京江北新区集成电路发展战略研讨会在南京市浦口区举行。现代快报记者获悉,今年,江北新区将打造江苏省集成电路的产业高地,并将东南大学等几所南京重点高校发展为产业“孵化器”,为其提供全方位的人才培养和科研资源,实现产业上的快速突破。

现代快报记者 余乐

江北新区将加快集成电路产业带建设

昨天下午的研讨会上,南京市委常委、南京市江北新区党工委(筹)副书记、管委会(筹)副主任罗群在致辞中表示,江北新区将从今年起,以江苏省集成电路产业研究所为依托,培育高水平的产学研基地。

据了解,未来江北新区将成为江苏集成电路的产业航母,包括原创技术培育、孵化,共性技术研发平台以及其他支撑性技术,促进南京市高校、研究所和台积电以及未来集成电路企业的产学研合作。

记者了解到,目前全球第一家以及最大的专业集成电路制造服务(晶圆代工)企业——台湾积体电路制造股份有限公司(TSMC),简称台积电,已在江北新区落户。总部位于台湾新竹科学园区,为台湾市值最大的上市公司。台积电(南京)有限公司,位于浦口经济开发区省级集成电路产业园。12英寸晶圆项目总投资30亿美元,

占地面积约1400亩,主要建设16纳米制程及以上12英寸晶圆厂以及设计服务中心。项目预计2016年7月初正式开工建设,2018年量产。

高校“孵化”专业人才

昨天,国家集成电路产业投资基金股份有限公司总经理丁文武表示,打造集成电路产业高地,在高校资源方面,南京有诸多优势。他说,南京首先是“中国软件名城”和国内重要的电子产业基地。其次,南京具有优势突出的科教人才优势。

“未来,南京高校将做好3种对接。”他说,首先是资源和科研资源的对接,比如,东南大学拥有微电子所、光电子所、国家电路中枢以及核电子学科,这些学科的平台资源和研发资源都能和集成电路产业进行对接和合作。其次,还要进行人才资源的对接。丁文武说,高校学科需要提供人才培养的全方位的对接,电子类、信息类等重点专业,从博士、硕士到本科,各种层次的人才都要有。此外,还要进行发展战略的对接。他表示

集成电路的发展是个长远的发展,而高校的电子信息学科能提供长远的规划。江北新区作为国家级新区,规划宏伟,从区域方面来说,交通、位置、高校科研资源等各方面都有非常好的条件,对产业未来的发展将提供很大助力。

未来4年,南京将成集成电路重点城市

今年初,南京市政府关于加快推进集成电路产业发展的若干个利好政策,已经通过审批。按照“十三五”规划,2020年,南京将实现集成电路产业销售收入500亿元,成为全国集成电路重点城市。

记者了解到,未来4年,南京将通过重大项目的引入,在集成电路制造、设计等关键环节上形成突破,使南京拥有国际领先水平芯片制造生产线。丁文武表示,在空间格局上,江北新区将是南京建设集成电路产业基地的主要载体,将重点打造,他们将积极引进一批国际龙头型旗舰型重大集成电路项目。

来南京公益图书馆,学唱地道白局

快报讯(记者 孙羽霖)来公益图书馆看书,还能跟着名家,学唱地道的南京白局。本周六下午,现代快报欢乐社区行将联合南京公益图书馆、鼓楼区江东街道睿城社区、睿城社区白局培训班,举办传统文化学习交流会。南京白局传承人梁晓岚老师,将来活动现场。

“希望白局在南京公益图书馆这个平台上,得到更好的传

播。”南京公益图书馆旧书义卖项目负责人周飞翔说。

本期主讲嘉宾梁晓岚,是南京白局区级非遗传承人,也是南京白局省级非遗传承人徐春华的徒弟。现场,她将简单介绍白局的历史,同时还将教大家学唱白局传统曲目《十二月花》。据介绍,经过多年的潜心学习,梁晓岚今年3月成立了“睿城社区白局培训班”。

活动现场还设立了旧书捐赠点,募集的旧书将定期举办旧书义卖活动,把筹集的善款用于资助贫困学子。如果你想捐赠旧书或以爱心价购买旧书欢迎前往。

地址:南京市鼓楼区润江路1号睿城社区综合服务中心二楼

时间:4月16日本周六下午2点至4点

南京“中宁枸杞馆”昨天正式开馆

正宗中宁枸杞产品引爆南京市场

昨天,位于南京莫愁路329号112栋、朝天宫对面越界·梦幻城的中宁枸杞馆正式开馆,有着“中国枸杞之乡”之称的宁夏中宁县的县委书记赵建新也带队来宁为中宁枸杞“站台”,现场向南京市民推介地道、正宗中宁枸杞产品。不少市民也早早地来到中宁枸杞馆,不但品尝了地道中宁枸杞,也学到了不少枸杞的新吃法。

此次中宁枸杞馆在南京正式开馆,宁夏中宁县委书记赵建新亲自带队来宁,为中宁枸杞产业摇旗呐喊,并代表中宁县委县政府向南京中宁枸杞馆授牌。赵建新表示,枸杞作为中宁县重点研发产品,从枸杞的选苗、栽培到结果都有一套成熟的管理体系。此次中宁枸杞馆在南京开馆,带给南京市民枸杞新吃法之际,也将开启中宁产业的新篇章。

作为本次活动的承办者,江苏天杞园在中宁有万亩枸杞基地,此次与中宁合作开设中宁枸杞馆,天

杞园公司总经理卢洪波表示,除所有产品的原料来自中宁的万亩基地外,还将尽快启动溯源机制,力求让每一粒中宁枸杞馆售出的枸杞都能追溯到它生长的枝头和采摘时间。

为第一时间买到正宗的中宁枸杞产品,昨天的开馆现场,不少市民早早地就来排队。枸杞营养粉、枸杞花蜜、枸杞原液、枸杞原浆、枸杞麦片酥……记者在产品体验区看到,近百种枸杞产品供市民免费品尝,还可以现场向工作人员学习枸杞的一些新吃法。



宁夏中宁县委书记赵建新来宁推介枸杞

卢洪波介绍,天杞园创造性地提出了“做枸杞新吃法引领者”的口号,并委托中国农科院,引进先进的枸杞破壁技术、冻干技术和萃取技术,让枸杞变得易于吸收。此外,在挖掘传统古方的基础上,让传统微苦的中宁枸杞变成“吸收好、味道好、便于吃、天天吃”的枸杞美食。 现代快报记者 刘德杰

天气

毛絮飞舞,环卫工累坏了



又到了一年一度扫毛絮的季节,为了清扫毛絮保持道路的清洁卫生,环卫一条道路一天就要扫四次,毛絮都能装满10桶。据现代快报记者粗略估计,仅昨天一天,南京主城区被大风吹落的毛絮就有60吨。

现代快报记者 杨菲菲/文 赵杰/摄

今天大风暴雨,明天天气转好

快报讯(记者 徐岑)江苏气象昨天发布重要天气报告和大风警报。江苏气象预报,受江淮气旋东移影响,今天白天淮河以南地区阴有阵雨或雷雨,雨量中到大、局部暴雨。其他地区也会时不时下一场雷雨,大家就尽量呆在室内,能不出门就别出去。到夜里,全省的雨就逐渐停了,转为多云天气。小伙伴们明天就可以出门放松一下了,大部分地区雨停,天气转好,空气清新。

下周前期,全省还将维持晴

到多云的好天气,温度也再次提升。然而,江苏气象说,20到21日也就是下周三到周四,全省还有一次比较明显的降水过程。

南京三日天气

今天 白天阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大到暴雨,夜里阴转多云,西北风5到6级,雷雨时短时阵风7到8级,16~20℃
明天 多云转阴,12~21℃
后天 晴到多云,11~23℃

教育

南京玄外附小4月24日可登记了

快报讯(记者 黄艳 徐萌)南京玄武外国语学校附属小学一年级招生政策昨天终于定了!学校的招生对象为2009年9月1日至2010年8月31日出生的适龄儿童。2016年4月24日8:30~11:30,13:00~16:00在南京玄武外国语学校登记。

提醒家长,报名玄外附小,要带五种材料,①学生出生证原件及复印件。②学生家庭户口簿原件及复印件。③学生疫苗接种卡原件及复印件。④填写并贴好照片的登记表一张。(登记表下载地址:玄武外国语学校网站“重要通知”栏目。<http://www.xwfls.com/>)⑤学生1张一寸彩色免冠近照。这所学校

可是承诺每年至少有40%优秀毕业生直升玄外。今年就招一年级4个班,每班40人左右。

此外,鼓楼实验小学也启动新生报名。这所新校是依托琅琊路小学教育集团办学。2016年4月15日到5月15日,要报名的家长可到琅琊路小学传达室领取报名登记表。目前是预报名阶段,前往的家长只需牢记孩子的身份证号,按要求填写登记表即可,暂时不需要准备其他材料。

特别预告:备受瞩目的南外仙林分校小学部招生政策,预计于下周一(4月18日)公布,现代快报及现代快报教育亲子服务微信平台“天天成长会”将及时报道详情。

南师附中办学联合体小学联盟成立

快报讯(通讯员 谢鹏 记者 黄艳)现代快报记者昨天获悉,南京师范大学附属中学办学联合体小学联盟成立,今后集团内六所小学将更好地享受南师附中的优质教育资源。

据悉,南京师大附中形成了两个高中部、八个初中部、六个小学部、两个幼儿园部等多学段组成的办学联合体。跨学段的成员学校结构使学校能够有纵深的、连贯的视角来观照基础教

育的脉络,以全局的眼光来整体设计思考不同学段的教育定位和特色。同时校方也关注到,不同学段教育的相对独立性,因此办学联合体经过一段时间的摸索决定成立小学联盟。南师附中江宁分校小学部、仙林小学、新城小学、新城小学南校区、新城小学北校区、宿迁分校小学部都纳入联盟。

联盟内的各校将相互交流,共同进步。